

310

2.7.71. Room C

КАТАСТРОФАЛНИ РЕЗУЛТАТИ ОТ ХИМИЧЕСКАТА ВОИНА ВЪВ ВИЕТНАМ

На 11 август 1970 г. президентът на САЩ Никсън изпрати послание до Конгреса във връзка със замърсяването на окръжаващата среда. В него той упреква американската икономика, че „не си е дала пълна сметка за социалната цена на отравянето на окръжаващата среда“ и в заключение предупреждава, че „САЩ ще се сблъскат с перспективата за екологична катастрофа“.

Интересно е да се знае, как президентът оценява „опазването на окръжаващата среда“ в Южен Виетнам, където по негова заповед американските самолети изсипват не само бомби, ракети, отровни газове и напалм, но и хиляди тонове отровни химически вещества.

Редица американски учени са предприели изследване на районите, пострадали от химическата война, която САЩ водят в Южен Виетнам. Специалистите са дошли до извода, че в някои части на Южен Виетнам резултатите са катастрофални. Някои от тях са били съобщени на годишното събрание на биолозите от Харвардския университет.

Ненормални раждания

От 1959 г. до 1968 г. в сайгонската детска болница са наблюдавани 4002 ненормално родени деца, преобладаващата част от които се отнасят към периода след 1966 г., когато започнало усилено разпръскване на отровните химически вещества. Децата са се раждали с напукало небце и с изкривявания на гръбначния стълб. Пропорцията на дефектите раждания е различна за столицата и провинцията: 64 на хиляда в една провинциална болница и 26 на хиляда за един сайгонски родилен дом.

Тази снимка беше публикувана през октомври 1970 година в списанието на Световната здравна организация с лаконичния текст „Когато човекът напада природата...“

Тя показва палмова гора във Виетнам, напълно обезлистена от химическите вещества, хвърляни от американската авиация.



Унищожени гори

Обследвани са около един милион и двеста хиляди акра мангрови гори. Изводът е, че най-малко една пета част от тях са унищожени напълно, след като били пръскани с дефолианти — обезлистващи химически вещества. Дърветата са изсъхнали и на оголената почва не се е появила никаква растителност.

Отровени оризища

Въпреки официалните твърдения, че над повечето от обработваемите земи в Южен Виетнам са били разпръсквани химически вещества за унищожаването на малария и някои вредни насекоми (москити), учени са дошли до извода, че над 600 000 южновиетнамски селяни са били лишени от храна, защото оризът и другите зърнени храни, събрани от тези площи, се оказали негодни за употреба, т. е. — отровни.

Това са само част от направените научни съобщения. Въз основа на тях американските биолози са поискали да се спре употребата на отровни химически вещества във Индокитай и да се спасят горите и земеделските култури от загиване, да се пощадят здравето на виетнамския народ. Дали правителството на САЩ и Пентагонът ще чуят призива на здравия разум?

(По материали на чуждестранния печат)

НОВАТА САФРА